

Αριθμός 348

**24^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 11^{ης} Νοεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα σήμερα την **11^η Νοεμβρίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 24/6-11-2020**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε **μέσω τηλεδιάσκεψης** συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα την αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ69/133/οικ. 20764/7-11-2020 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, για την εξέταση των (24) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Σολωμού Αικατερίνη- Προεδρεύουσα Αντιπρόεδρος, 2) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 3) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια Σοφία, 11) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) Μαγιάκης Γεώργιος, 13) Μοδές Αθανάσιος, 14) Νιάρου Μαρία, 15) Παπανικήτας Ανδρέας, 16) Πελεκούδας Δημήτριος, 17) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 18) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 19) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 20) Βορίσης Διονύσιος, 21) Δημακόπουλος Φώτιος, 22) Δούρος Αθανάσιος, 23) Μοίραλης Νικόλαος, 24) Μπακαλάρους Χρήστος, 25) Νικολόπουλος Νικόλαος, 26) Ντρίνιας Θεόδωρος, 27) Ξυλιάς Θεόδωρος, 28) Παπαδημάτος Νικόλαος, 29) Πατούχας Χρήστος, 30) Ρώρος Γεώργιος, 31) Σβόλης Κωνσταντίνος, 32) Σιαδήμας Βασίλειος και 33) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος.

Οι κ.κ. Γκέστα Ειρήνη, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης Αντώνιος, Τζανάκος Νικόλαος, Φιλοπούλου Μαρία και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν εισήλθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν, **χρέη δε Γραμματεύουσας** ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Γρηγόρης Ηλίας, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Τσιμπούκης Ιωάννης και Ψωμάς Πέτρος δεν εισήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.

Ο κ. Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, δεν εισήλθε στη συνεδρίαση, απουσιάζων δικαιολογημένα, **χρέη δε Προεδρεύουσας** ανέλαβε η κα Σολωμού Αικατερίνη.

Επίσης στη συνεδρίαση εισήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, η κα Προεδρεύουσα κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
(Διευκρινίζεται ότι ήδη εισήλθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Τσιμπούκης Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Γρηγόρης Ηλίας, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Νικολόπουλος Νικόλαος και Παπαδημάτος Νικόλαος).

Στη συνέχεια, η κα Προεδρεύουσα, εισάγει το αριθ. 14 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Έγκριση εναλλακτικής λύσης με μετατόπιση οδικού άξονα, στη θέση Πεζούλα της Κ. Θεριανού - Καμινίων του Δήμου Πατρέων», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντιδημάρχου Αρχ/κού Έργου & Η/Μ & Έργων Υποδομής - Δ/ση Έργων Υποδομής - με αριθμό 15513/4-11-2020 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και α.α.- με αριθμό 15573/5-11-2020).

Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Δούρος Αθανάσιος, Σβόλης Κων/νος και Ντρίνιας Θεόδωρος, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε την κα Προεδρεύουσα, τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και τον Πρόεδρο της Κοινότητας Καμινίων.

Με τη διευκρίνιση ότι ο Πρόεδρος της Κοινότητας Θεριανού κλήθηκε αλλά δεν εισήλθε στην τηλεδιάσκεψη, ενώ ο Πρόεδρος της Κοινότητας Καμινίων, ψήφισε υπέρ της εισήγησης, **το Σώμα**,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Λαμβάνοντας υπόψη τα κάτωθι:

Με την υπ' αριθ. 304/23-7-2019 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής (η οποία επικυρώθηκε με την αριθ. πρωτ. 167853/8-8-2019 απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος & Ιονίου), εγκρίθηκε το Πρακτικό ΙΙΙ της Επιτροπής Διαγωνισμού και ανετέθη (με την αριθ. πρωτ. 57755/7-10-2019 σχετική σύμβαση), η εκπόνηση της μελέτης με τίτλο: «Μελέτη αποκατάστασης οδού Σταυρακίου στη θέση Πεζούλα της Τ.Κ. Θεριανού-Καμινίων του Δήμου Πατρέων» στον οικονομικό φορέα με την επωνυμία «Χ. ΧΙΩΝΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Α.Ε.».

Σκοπός της μελέτης ήταν η διερεύνηση των συνθηκών που σχετίζονται με την εκδήλωση κατολισθητικού φαινομένου σε τμήμα πρηνούς κατάντη της οδού Σταυρακίου, στα όρια της Τ.Κ. Καμινίων της Δ.Ε. Βραχναϊκών του Δήμου Πατρέων (θέση Πεζούλα) καθώς επίσης, ο προσδιορισμός των γεωλογικών και γεωτεχνικών χαρακτηριστικών των εδαφικών σχηματισμών στην ευρύτερη περιοχή της οδού, ώστε να καταστεί δυνατός ο σχεδιασμός τεχνικών έργων για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας και την προστασία της οδού έναντι περαιτέρω επέκτασης των κατολισθητικών κινήσεων.

Αντικείμενο της μελέτης ήταν η σύνθεση και αξιολόγηση όλων των στοιχείων που θα προέκυπταν μετά την ολοκλήρωση των γεωλογικών και γεωτεχνικών ερευνών και ο σχεδιασμός των απαραίτητων έργων, ώστε να εξασφαλιστούν οι βέλτιστες συνθήκες κυκλοφορίας και ασφάλειας για τους χρήστες της οδού.

Ειδικότερα, απαιτείτο, η διερεύνηση και ο προσδιορισμός του τύπου, της στάθμης και των διαστάσεων θεμελίωσης κατάλληλου τεχνικού αντιστήριξης, καθώς επίσης, η εξασφάλιση της ευστάθειας της θεμελίωσης και ο περιορισμός των καθιζήσεων μέσα στα ανεκτά όρια, έναντι επέκτασης της κατολίπησης που έχει εκδηλωθεί στο κατάντη της οδού πρηνές.

Με βάση τα συμπεράσματα της μελέτης, για την αποκατάσταση της οδού, προτείνονται οι κάτωθι εργασίες με τη σειρά υλοποίησής τους:

1. Κατασκευή προσωρινού επιχώματος για την κατασκευή επιπέδου εργασίας με κλίση ελεύθερων πρηνών 1:2 προς τα κατάντη. Η στέψη του επιχώματος να συμπτυκνωθεί προκειμένου να υποδεχθεί βαρέα οχήματα διάτρησης πασσάλων.
2. Καθαρισμός περιοχής από χαλαρά υλικά κατολίπησης.
3. Εφαρμογή στρώσης στράγγισης (ΣΣ) πάχους 35cm από επίλεκτα κοκκώδη υλικά κατηγορίας Α-1, Α-2 ή Ε2, Ε3, Ε4 κατά ΕΤΕΠ 02-07-01-00, § 3.1 με ποσοστό διερχόμενου λεπτόκοκκου κλάσματος No200<7%.
4. Κατασκευή πασσαλοσυστοιχίας με στοιχεία διαμέτρου D=1.00m ανά s=1.00m με βάθος έμπηξης L=12.5m. Η στέψη των πασσάλων δεσμεύεται από κεφαλόδεσμο

διαστάσεων 1.2 x 1.0m επί του οποίου διαμορφώνεται τοίχος αντιστήριξης πάχους 30cm και ύψους 1.50m.

5. Εφαρμογή γεωϋφάσματος διαχωριστικού τύπου για την προστασία της ΣΣ από την προσβολή λεπτόκοκκου υλικού των νέων επιχώσεων.
6. Επίχωση με υλικά κατηγορίας Α-1, Α-2-4, Α-2-5, Α-3 ή Α-2-6, Α-2-7, Α4 κατά ΕΤΕΠ 02-07-01-00. Η διάστρωση θα γίνει σε στρώσεις των 35cm. Κάθε στρώση θα συμπυκνώνεται έως ότου επίτευξης επιτόπιας πυκνότητας τουλάχιστον ίση με 95% της μέγιστης ξηρής πυκνότητας κατά την τροποποιημένη δοκιμή συμπύκνωσης Proctor. Η συμπύκνωση θα γίνεται με κατάλληλο μηχανικό εξοπλισμό.
7. Η τελική φάση περιλαμβάνει τη διαμόρφωση των στρώσεων οδοποιίας και σήμανσης της νέας οδού.
Ο προϋπολογισμός του έργου στην περίπτωση αυτή ανέρχεται σε **331.000€** (με Φ.Π.Α.).

Λόγω του αυξημένου κόστους για την κατασκευή της παραπάνω λύσης, καθώς επίσης, επειδή, η κατασκευή του προσωρινού επιχώματος εργασίας θα πρέπει να γίνει στο κατάντη τμήμα της οδού Σταυρακίου (δηλαδή εντός της κατολισθείσας ιδιοκτησίας Κωνσταντόπουλου, για την οποία, όπως έχει ενημερωθεί η υπηρεσία από το Γραφείο Νομικών Συμβούλων του Δήμου, εκκρεμεί δικαστική διερεύνηση), με το αριθ. πρωτ. 15607/4-5-2020 έγγραφο της υπηρεσίας, **ζητήθηκε από τον ανάδοχο να εξετάσει και 2^η εναλλακτική λύση** για την αποκατάσταση της οδού.

Η νέα πρόταση περιελάμβανε την μετατόπιση του οδικού άξονα στη θέση της κατολίσθησης προς τα νότια, εκτός της κατολισθαίνουσας ζώνης και ο προϋπολογισμός των έργων στην περίπτωση αυτή εκτιμήθηκε περί τα **34.500 €** (με Φ.Π.Α.).

Από τεχνικής άποψης, η κατασκευή της λύσης αυτής μπορεί να υλοποιηθεί σε σημαντικά μικρότερο χρόνο από την πρώτη, αποκαθιστώντας σχετικά γρήγορα την πρόσβαση στην περιοχή, με την προϋπόθεση της παραχώρησης ή αγοράς των απαιτούμενων τμημάτων των όμορων στην αγροτική οδό ιδιοκτησιών, σε αντίθετη περίπτωση θα πρέπει να τηρηθεί η νόμιμη διαδικασία απαλλοτρίωσης από τη Δ/νση Πολ/κού, Κυκλ/κού Σχεδιασμού & Δόμησης, ο χρόνος ολοκλήρωσης της οποίας δεν μπορεί στην παρούσα φάση να εκτιμηθεί.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, **το Σώμα**, λαμβάνοντας κυρίως υπόψη, ότι, από **οικονομική άποψη**, η 2^η προτεινόμενη λύση μετατόπισης του οδικού άξονα νότια της υφιστάμενης οδού, αποκλίνει σημαντικά από την 1^η προτεινόμενη λύση της κατασκευής έργου αντιστήριξης με πασσαλοσυστοιχία, **εγκρίνει** την εφαρμογή, σε οριστικό επίπεδο, **της προτεινόμενης λύσης 2**, δηλαδή της μετατόπισης του οδικού άξονα (στη θέση Πεζούλα της Τ.Κ. Θεριανού-Καμινίων) νότια της υφιστάμενης οδού, εντός όμορων ιδιοκτησιών.

Η Προεδρεύουσα

Η Γραμματεύουσα

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΟΛΩΜΟΥ

ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ